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GÂNDURI LA UN EVENIMENT ACADEMIC  

 

Magnifice Rector, 

Stimată D-na Deputat,  

Stimați oaspeți,  

Stimați colegi și studenți, 

 

Doresc să încep prin a-mi exprima bucuria de a putea fi astăzi prezent, alături de Dvs, 

la acest eveniment, intitulat ”De universitate”, prin care se aniversează cinci ani de la un 

moment istoric fast pentru comunitatea noastră: crearea prin fuziunea a două universități 

mureșene, Universitatea de Medicină și Farmacie și Universitatea Petru Maior, a unei noi 

entități academice puternice care este Universitatea de Medicină, Farmacie, Științe și 

Tehnologie ”George Emil Palade ” din Tg. Mureș (UMFST–GEP Tg. Mureș). 

Componenta editorială a evenimentului la care participam azi este prilejuită de apariția 

volumului ” Universitatea Petru Maior din Tg. Mureș_- Galeria Honoris Causa”, al cărui editor 

sunt, ce încercă să consemneze un fragment din istoria Universității Petru Maior, parte 

fondatoare a UMFST-GEP Tg. Mureș. 

Pentru fiecare volum tipărit se poate identifica o motivație generatoare. Voi prezenta, 

foarte scurt, această motivație pentru volumul de față. Este binecunoscut efectul de estompare 

și apoi de ștergere al culorilor pe care le are expunerea în timp la radiațile ultraviolete. Un efect 

similar putem considera că îl are trecerea timpului asupra memoriei noastre individuale dar și a 

celei colective. O cale sigură de pastrare a informațiilor relevante din diverse domenii este 

cuprinderea lor în volume tiparite a căror durabilitatea în timp a fost  dovedită fără echivoc.  

Este un fapt considerat firesc că fiecare comunitate academică simte nevoia de a-și 

prezenta rezultatele activității sale, resursele umane și logistice de care dispune. Dacă facem o 

căutare pe Internet vom găsi aproape constant sintagmele: ”research showcase”, ”student 

showcase”, ”theacher showcase” ș.a., pe care le putem defini ca: ”vitrina cercetării”, ”vitrina 

studenților”, ”vitrina profesorilor” ș..a. Prin extensie putem identifica și o vitrină a celor distinși 

cu titluri academice onorifice. Personal am optat pentru sintagma ”Galeria Honoris Causa” celei 

de ”Vitrina Honoris Causa”.  

Specific unei universități este o atitudine prin care încurajează, recunoaște și respectă 

excelența. Una din modalitățile folosite în acest sens este acordarea de titluri onorifice unor 

personalități cu merite deosebite. Această recunoaștere are o particularitate: ea funcționează în 

două sensuri. Astfel acordarea unei distincții din partea unei universități este un proces care 

impune și acceptul din partea celui distins. Acest accept presupune că acea personalitate 

recunoaște, implicit, calitatea și prestigiul instituției care-i propune acordarea acelui titlu și 

astfel, pe cale de consecință, să devină membru onorific al acelei comunitați academice. 

Cele 46 de personalități ale mediului academic și social, național și internațional, dintre 

care doresc să menționez un lauareat al premiului Nobel pentru literatură, doi foști președinți și 

actualul presedinte al Academiei Române alături de un număr semnificativ de academicieni, au 

certificat, în mod evident, prin distincțiile propuse, acceptate și acordate prestigiul academic al 

Universității Petru Maior. 

La momentul editorial de azi se cuvine să le mulțumesc celor 20 de colegi din 

universitate pentru munca depusă la elaborarea textelor Laudatio și pentru faptul că au acceptat 

publicarea lor în prezentul volum. Așa cum am menționat în prefața volumului unele Laudatio 

au fost publicate, în decursul timpului, dar marea lor majoritate sunt publicate, acum, pentru 

prima dată. 
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Adresez, de asemenea, multumiri Dnei Gabriela Boangăr, responsabila PR la UPM, D-

lui artist plastic grafician Horea Epure, creatorul diplomelor acordate de UPM, și D-lui fotograf 

Iosif Molnar care prin munca lor, derulată în timp, mi-a permis să construiesc fizic volumul de 

față. Mulțumesc colectivului Editurii University Press Tg.Mureș pentru efortul depus în toate 

etapele parcurse până când volumul s-a materializat în forma de azi, la o calitate grafică 

impecabilă. 

Am lăsat deliberat la urmă cea mai importantă mulțumire pentru ca ea să rămână cât 

mai bine întipărită în memorie. Îmi exprim profundul respect față de dl Rector, Prof.univ dr 

Leonard Azamfirei, asigurându-l totodată de întreaga mea gratitudine, pentru deschiderea 

vizionară constantă pe care o manifestă în dezvoltarea diverselor domenii de activitate ale 

universității, fapt resmțit de întreaga comunitate academică a UMFST-GEP Tg. Mureș și nu 

numai. În acest spirit de deschidere se încadrează și sprijinirea apariției colecției editoriale 

”Sinteze documentare” la University Press Tg.Mureș din care face parte și prezentul volum. 

 Închei cuvântul meu la acest eveniment academic cu urarea tradițională ”Vivat, Crescat, 

Floreat, UMFST-GEP Tg. Mureș !”  

Va mulțumesc tuturor pentru atenție! 

 

VASILE BOLOȘ, prof.univ.em.dr.ing. asociat la UMFST-GEP Tg. Mureș 

 

(Alocuțiune rostită, joi 27 aprilie 2023, la evenimentul academic ”De universitate”și 

publicată în ziaruul ”Cuvântul liber”, 3 mai 2023) 


